

Tuzla

Školska godina: 2006/2007

Maturski rad iz filozofije

Tema: Barucha de Spinoza

Nuhić Mustafa
učenik

Tuzla, juni 2006.

Uvod u maturski rad

Racionalizam pripada razdoblju 18.st. Stupa na scenu neposredno nakon humanizma i renesanse koji su u prvi plan stavljali čovjeka i njegov razum.

Međutim pravi procvat, ljudskog uma, kao osnovne pokretačke snage, desit će se krajem 17. st. i početkom 18.st. Ovaj period značajan je za afirmaciju građanske svijesti i njenoj odlučnosti da se suprostavi vladavini bogatog aristokratskog društva i dogmi kršćanske crkve. U ovim okolnostima kritizirana je religija i njeno tumačenje svijeta. Zapravo se pojavio razum u kome su se kidale niti starog tradicionalnog shvaćanja.

Dakle, racionalizam, filozofski objašnjen je spoznajno-teorijski pravac koji smatra da je razum bitni izvor čovjekove spoznaje, pa se kritički odnosi prema svjetu oblikuje samo putem mišljenja. Novovjekovna filozofija počinje svoju epohu baš idejom racionalizma. Posmatrano s teološkog aspekta, za ovaj pokret se kaže; to je stnovište prema kome su održive i prihvatljive samo one dogme koje mogu da izdrže racionalnu kritiku ili koje mogu biti shvaćene bez oslanjanja na otkrovljenje, jedino uz sudjelovanje “prirodne svjetlosti” (*lumen naturalis*) ljudskog uma.

Na društveno-historisku scenu dolaze čuveni filozofi iz građanske klase, Descartes, Leibniz i Spinoza.

Biografija Barucha de Spinoze

Barucha de Spinoza je holandski filozof (1632-1677). Porjeklom je iz jevrejske porodice koja je, prije doseljenja u Holandiju, živjela u Portugalu.

Još kao mladić, Spinoza se posvetio studiju Biblije, Talmuda i skolastičke filozofije. Zbog njegovog neslaganja, a ujedno i kritike jevrejske dogme, izaziva bijes jevrejskih vjerskih poglavara i uopće teoloških krugova i biva izbačen iz jevrejske vjerske zajednice. Potom 1656. godine, nakon bezuspješnih nagovaranja da se vrati vjeri, proklet je najtežom kletvom: “Neka je proklet danju, neka je proklet noću. Neka je proklet kad liježe i neka je proklet kad ustaje. Neka je proklet kad polazi i neka je proklet kad se vraća... Naređujemo vam da niko s njim ne progovori ni usmeno, ni pismeno, da niko ne boravi s njim pod istim krovom ili četiri lakta bliže od njega, da niko ne čita spis koji je on sastavio.”¹

Bio je proganjan, ponižavan i proglašen za “ateistu” i “otpadnika”. Djela mu nisu bila prihvaćena.

¹Leksikon filozofa, Zagreb, 1982., str. 392.

---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ----

[BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST](http://WWW.SEMINARSKIRAD.ORG)
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG
WWW.MAGISTARSKI.COM
WWW.MATURSKIRADOVI.NET



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO [SEMINARSKI](#), [DIPLOMSKI](#) ILI [MATURSKI](#) RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE [GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI](#) KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U [BAZI](#) NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD NA LINKU [IZRADA RADOVA](#). PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM [FORUMU](#) ILI NA

maturskiradovi.net@gmail.com